## 兰州现代职业学院财经商贸学院(兰州市商业学校)简报

2021年59期

2021年10月11日

## 铭记历史 奋进前行

在伟大祖国72周年华诞之际,为深入开展爱国主义教育,进一步激发广大学生干部的爱国热情,弘扬爱国主义精神,10月8日,财经商贸学院团委、学生干部代表、甘肃省方舟救援志愿服务队大学生分队代表等115人在兰州新区西岔园区文曲湖商业步行街金逸影院观看爱国主义影片《长津湖》,让学生通过浸入式体验教育,感受革命前辈不畏强敌、英勇战斗、保家卫国的英雄壮举,激发青年一代积极学习强素质、自觉投身中国梦的行动自觉。





电影《长津湖》以抗美援

朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述了一段波澜 壮阔的历史。71年前,中国人民志愿军赴朝作战,在极寒严 酷环境下,东线作战部队凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精 神一路追击,奋勇杀敌,扭转了战场态势,打出了军威国威。 电影完整地展现了战争的残酷,志愿军顶着一30℃的严寒, 以血肉之躯顽强抵抗,画面让人无比动容,在打完一波敌人 后,他们往往来不及休息就要直面下一战,其中有几个场景 特别让大家记忆犹新,尤其是志愿军战士们端着枪保持着战 斗的姿势趴在地上一动不动,他们身上被冰雪覆盖,就连睫 毛上都挂着厚厚的冰霜,在整整 6 天 6 夜的坚守中,全连 129 名战士都定格在了一瞬间,成为永恒的"冰雕连",他们已 经没有了呼吸,眼神却坚定地盯着远处的敌军阵营,即便是 他们没有开枪也让敌人毛骨悚然。

观影过程中,学生们被志愿军战士身上体现的爱国主义精神、革命英雄主义精神、革命乐观主义精神、革命忠诚精神和国际主义精神所深深震撼和感动,接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。大家纷纷感慨指导员梅生的那一句话:"这场仗如果我们不打,那就是我们的下一代要打"。哪有什么岁月静好,不过是有人替我们负重前行。今天的和平环境是伟大的志愿军战士们用鲜血和生命换来的,正是有无数革命先烈的牺牲奉献,才有我们今天的国泰民安。伟大的抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。

此次观影活动, 既是一次生动的爱国教育实践课, 又是

一次初心使命重温之旅。下一步, 我院将继续丰富爱国教育的形式和载体, 开展特色鲜明的爱国主义教育活动, 不断推进爱国主义教育走深走实。

(供稿: 学生工作办公室 审稿: 综合办公室)